11 APRILE 2014 (6" settimana)
Argomenti trattati:
Argomento prevalente :

* Integrali generalizzati di vario tipo

* Teoremi del confronto e del confronto asintotico relativi agli integrali

Esercizi svolti dall'insegnante :
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Scheda alunni: esercizi da svolgere in classe
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Calcolare fo ?dx
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Calcolare f_oo e dx
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L'int I lizzat flde & convergente :

integrale generalizzato 0 Tog(1rx®) e co g :

A) Se 3/2 <a<3 B) sea <0 C)nessunadelle altre risposte @ vera D)sea > 3
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Problema 4 : trovare tutte le primitive della funzione f(x) = eV
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Calcolare poi I'integrale generalizzato f4 e \/;dx
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Determinare per quali valoridi @ > 0 l'integrale f dx converge.
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Scheda settimanale dei compiti assegnati per casa
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Esercizi supplementari di riepilogo

1 )Determinare I'equazione della retta tangente al graficodi f(x) = % nel punto (1,f(1)).

2) calcolare le derivate delle seguenti funzioni:

F(x) = log®(senx) ; g(x) = x2***1  (sugg. Scrivere g(x) come g(x) = e(2x?+1)logx )

3) calcolare i seguenti integrali con il metodo di sostituzione:

dx t2+1

a) fm (Sugg. V2x—1=t - x= > —>dx—)
2

b) floi Tdx  (sugg. logx=t —-x=e' » dx=....)

242 0
4) Dire per quale valore di a la funzione f(x) = {%ax +SZ X Es[e x2>. 0] e continuainx=0.

La funzione cosi ottenuta e anche derivabile in x=0 ?

5) Determinate per quali valori di x converge la serie Y50 (|x| — 1)™.

. . . +
6) Stabilire se I'integrale generalizzato f

* X g di
X converge o diverge .
0  x2+4 & g

7) Stabilire il carattere delle seguenti serie :

n+3 n+3

a) ano m (sugg. m i )

b) Yns1 lofn (sugg.Sen = 3, logn > 1 quindi lo%>% e poiché Y51 % diverge .........)

X [(— l)n + i] (sugg. La serie ), (— l)n converge mentre ¥ s — uindi la serie data )
n=1 3 \/ﬁ gg. n=1 3 g nzl\/ﬁ ...........q sssasecene Ju

sen(mx) se x>1

sia derivabile in tutto R.
ax + sex<1

8) Determinare a e B in modo che la funzione f(x) = {

x
1+9x*

9) Calcolate fo_oo dx (sugg.Porre 3x*=t .........)

10) Calcolate f x3e*dx (sugg. Integrare per parti tre volte cone”.....)

11) determinare lo sviluppo di Taylor di ordine 3in x,=0 di V1 + senx

3
(sugg. Vv1+t= (1+t)1/2 = 1+%t—%t2 +%t3+o(t3) pert=>0,con t =senx=x—xz+o(x3) per x=>0)
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1) [y =-x —%] ; 2) f'(x) = 2log (senx) -ﬁ'COSX; g'(x)=x

2241 [ 2x2+1]
7

4xlogx + .

3a) 2arctanVy2x —1+C 3b) 2log3x 4) & continua in x=0se a = V2 ma non & derivabile. 5) 0 < |x| < 2
309

6) diverge a +o0; 7a) converge; 7b) diverge ; 7c) diverge; 8)a=-7m eB=n ; 9)n/12 ;10)e" (x*-3x%+6x-6)+C

—qpx_x_x 3
11) f(x)—1+2 5 48+o(x )



